# 中门远大鵬 嵬山海

責編 張碧珊 美編 張亞榮

活動匯聚山海人文美食非遺 香港商報訊】記者羅國淮報道: 「遊大鵬 閱山海」活動日前在深圳書城 中心城舉行。活動現場設置了多個區 域,可以看大鵬表演、逛幸福市集、品 特色美食、玩互動遊戲、贏豐厚獎品, 活動高潮迭起、精彩紛呈。活動由深圳 市大鵬新區黨工委、管委會統籌,聯 動轄區企業、商戶,將大鵬的山 海、人文、美食、非遺文化匯聚到 了深圳中心區域,吸引眾多市民 遊客熱情參與

### 推出「社區書記帶你遊 |項目

大鵬新區豐富的自然資源、深厚的人文積澱、獨 特的紅色文化,賦予大鵬新區文旅產業得天獨厚的 發展優勢。今年以來,大鵬新區推出「社區書記帶你 遊」項目,社區書記代言大鵬文旅,從吃、住、行、 遊、購、娛等方面形成「一社區一主題」「一社區一 特色」的文版IP,通過市民喜聞樂見的方式推廣特色 文旅,形成了又一宣傳大鵬形象的特色品牌

當天活動是「社區書記帶你遊」品牌項目的延伸, 不僅社區書記從線上來到了線下,區、街道、社區、 「兩新」組織四級黨組織書記都爲新區文旅資源代 言,爲大鵬文旅產業發展注入新的活力。

在舞台表演區,土洋、鵬城、東山、西涌社區的4 位書記分別上台用各具特色的、富有感染力的形式推 介了轄區的旅遊資源。

### 涵蓋「吃住行遊購娛」六大板塊

在山海幸福市集,轄區80多家優質商戶組成42個 惠民攤位,涵蓋大鵬新區「吃住行遊購娛」六大板



塊,讓大家零距離接 觸大鵬特色好物和深厚 的歷史文化內涵

現場還創新推出了一本集 聚大鵬特色景點、美食、好物的

「遊大鵬 閱山海」宣傳打卡手冊,現場市民通過攤 位打卡集章,獲得主辦方和商家精心設計的周邊禮 品, 並參與山海大抽獎

特別值得一提的是,當天活動現場,大鵬新區發布 了 29 家「社區書記帶你遊」推薦的優質文旅 IP 項 目,並進行授牌認證。其中示範類12家,創建類17 家。項目包括歷史文化底蘊深厚的土洋紅色村、浪漫 玫瑰海岸、網紅景點金沙灣水世界,以及人氣爆表的 較場尾、電影《美人魚》拍攝地鹿嘴山莊、觀星勝地 深圳市天文台等。

「我們鄭重承諾, 忠實履行社區黨委書記職責: 規 範市場秩序,保護消費者合法權益……」活動現場, 大鵬新區25位社區書記共同宣讀服務承諾,受到市民



## 深圳知識產權信息公共服務平台啓動

【香港商報訊】記者姚志東報道:由深圳市市場 監督管理局主辦,中國(深圳)知識產權保護中 心、技術與支持創新中心(TISC)深圳中心承辦的 中國(深圳)知識產權保護中心五周年成果發布暨 知識產權快速協同保護研討活動近日舉辦。發布會 上,深圳市知識產權信息公共服務平台啓動

據悉,深圳保護中心運行5年以來,培養了一支120

餘人的專業化、高素質知識產權人才隊伍,開展了香 港、澳門在內地發明專利優先審查、專利復審無效案 件多模式審理等8項試點工作,15項創新舉措入選廣 東省自貿區、前海自貿區制度創新成果。累計完成專 利預審超3萬件、內地維權保護案件超8000件,監測 深圳企業涉海外知識產權案件1200餘,專利代辦業務 零差錯紀錄刷新爲100個月,近兩年知識產權快速協

同保護、海外糾紛應對指導兩項考核蟬聯全國第一。

隨後,出席嘉賓共同啓動「深圳市知識產權信息 公共服務平台」。據介紹,平台在廣東省市場監督 管理局、深圳市市場監督管理局的指導下,集成全 球專利數據超過1.7億條,商標數據8600多萬件,集 成電路布圖設計5.5萬件,能夠爲深圳市創新主體提 供一站式綜合性知識產權公共服務

## 財富管理論壇在深舉行

【香港商報訊】記者賀安安 通訊員黃鈺梅報 道:第十七屆深圳國際金融博覽會的重要活動 「2023財富管理論壇」日前在深圳會展中心(福

深圳市地方金融監督管理局局長何杰表示,深 圳發展財富管理基礎條件良好,匯聚了大量的企 、創業家和高淨值人群。如何充分利用當前 各項優勢,加快財富管理中心生態圈建設,在體 制上先試先行,加強與港澳地區互聯互通、協同 合作,吸引國內外各類財富管理機構落戶,在大 灣區財富管理格局中發揮獨特的作用,這是深圳 當前需要深入研究的課題

香港貿易發展局深圳主任肖丹在致辭時表示。 香港特區行政長官在2023年施政報告中專門提 出,擴大與內地金融市場互聯互通,在明年上半 年內與深圳當局共同設立深港金融合作委員會, 爲促進兩地金融市場互聯互通提供建議

## 大灣區青少年 聯讀在穗舉行

【香港商報訊】記者黃裕勇報道:2023大灣區 青少年(三語)城際聯讀活動日前在廣州暨大港 澳子弟學校舉行,來自大灣區的學子通過詩朗誦 等不同的藝術表現形式, 歌頌偉大祖國壯麗山 河,促進了粤港澳師生對國家歷史文化、基本國 情、發展道路的正確認知,加強三地文化交流與 融合,增強港澳青年的國家認同和對中華文化的

當天的城際聯讀吸引到大灣區衆多學校的參 與。來自廣州市天河小學的學生的中樂表演-中國經典名著主題聯奏,拉開了當天的活動序 幕。來自香港官立嘉道理爵士小學及香港教育工 作者聯會黃楚標學校的學生則以視頻錄播形式分 別演繹了《同根同源,詩書未來》和《不用怕》

## 深圳眼鏡時尚周啟幕 同期為設計大賽頒獎

日,2023FAST深圳眼鏡時尚周在深圳會展中心 (福田)6號館開幕,本次深圳眼鏡時尚周以 「聚光龍崗 鏡展未來」爲主題,旨在打造一場 輻射粤港澳大灣區、全國乃至全球的眼鏡時尙潮 流行業盛會,爲深圳時尚產業高質量發展注入新

作爲 2023FAST 深圳眼鏡時尚周的重要組成部 分,2023深圳眼鏡設計大賽暨第七屆橫崗眼鏡設 計師評選頒獎典禮暨成果展與時尚周開幕式同步

## 「稅路通」實現政策通 護航企業輕裝上陣走天下

共建「一帶一路」倡議提出10年來,稅 務部門踐行「惠企便民」宗旨,落實落細 中共中央、國務院各項稅費支持政策,護 航企業破浪出海。依託「稅路通」服務品 牌,稅務部門積極構建稅收政策服務機 制,為企業提高稅收確定性、減輕稅收負 擔,為出海減負注能。

廣東稅務部門圍繞「稅路通」四個知識產品-國別(地區)投資稅收指南、「走出去」稅收指 引、海外稅收案例庫和跨境投資者常見問題,宣 傳、使用、落實多措並舉扶持「粤字號」企業走好 「一帶一路」征程

## 稅惠政策應享盡享 我們出海更有勇氣

位於江門市的台山松川電器科技有限公司(以下 簡稱「台山松川」)是一家從事液體加熱器、電熱 器具、電機製造等電器研發、生產、銷售於一體的 企業。從上世紀九十年代開始經營小家電產品,歷 經三十年的發展,企業已設立並運營研發部三年, 配備15位專業研發人員,產品出口率達90%以上。 得益於「一帶一路」倡議,企業克服成品進口成本 高等問題,順利打開泰國、老撾市場,在共建「一 帶一路」國家市場上約增加30%的客戶,市場版圖 不斷擴大。

「企業開拓海外市場的過程中需要技術創新作爲 『走出去』的硬實力,這就要求企業投入資金做研 發,無形中就加重了我們的資金負擔。稅務部門針 對企業的情況精準推送了稅費減免政策,減輕了企 業的資金壓力,增加了我們繼續經營的決心。」台 山松川副總經理伍超銓說道

據悉,江門市稅務局通過徵納互動平台、微信公 衆號等渠道及時精準給每一戶企業推送「走出去」 企業適用的優惠政策,確保政策及時精準落地,實 現從「人找政策」到「政策找人」的轉變。

爲實現更多服務對象的精準推送,江門稅務將自 身「中國僑都」的品牌特色深度融入稅收服務「一 帶一路」建設當中,打造「稅+僑」服務矩陣。通 過與僑聯的信息互通、資源共享、服務聯動將華僑



國家稅務總局中山火炬高技術產業開發區稅務局稅務人員走訪華利實 業,了解「走出去」企業經營情況,介紹國際稅收政策。 黃海聰攝

納入服務對象,實現精準對接,加快推動僑務資源 轉化爲發展資源,爲共建「一帶一路|寫好「僑| 文章。 的主要製造商和合作夥伴。

而「稅+僑」只是江門稅務部門服務「走出去」 企業的一個縮影,與中國銀行合作開發跨境辦稅軟 件、聯合市科技局製作《「稅務+科技|優惠政策 指引》……一系列服務舉措讓企業在「一帶一路」 藍圖上繪就新篇章。

「揚帆海外的過程中,有稅路通的政策通,讓我 們應享盡享了各項稅收紅利,資金充足了,產品優 化和擴大產能的動力更強,我們揚帆出海也就更有 勇氣了!」伍超銓說道。今年廣交會,企業帶去了 自主研發的兩款新產品——净水器和運用高壓靜電 技術的空氣凈化機,受到了來自「一帶一路」客商 們的靑睞。後續企業還計劃在墨西哥、巴西等多國 參加家電展銷會,擴大海外市場「朋友圈」。

## 「稅路通 |讓企業出海更有定力

「在『國際匯稅通』上辦理對外支付備案和稅費 申報繳納,只要填寫備案便可進行智能涉稅判斷及 稅款測算,非常方便快捷。」來自中山華利實業集 團股份有限公司(以下簡稱華利實業)的財務人員 關鈺貞深有感觸

作爲最早一批到中山投資建廠的台資企業,近年 來,華利實業乘着「一帶一路」的春風,積極向外 尋求發展機遇。華利實業專注於運動鞋開發設計、 生產與銷售,目前已形成「以中山爲管理總部及開 發設計中心,以香港、中山爲商貿中心,以越南、

多米尼加、緬甸及印度尼西亞等地爲加工製造中 心।的業務布局,成爲世界多家知名運動鞋履品牌

而關鈺貞口中的「國際匯稅通」是廣東省稅務局 立足稅收職能作用發揮,依託集稅收、付匯、金融 爲一體推出的一站式服務平台,全力打通跨境辦稅 鏈條,便利跨境交易納稅人全流程在線辦理涉稅業 務,爲跨境納稅人提供快速、高效的全程網上辦稅 體驗。據統計,2023年至今,中山納稅人通過「國 際匯稅通」辦理對外支付稅務備案逾887筆。

「國際匯稅通」一站式服務平台的應用,大大節 省了企業辦理對外支付稅務備案等相關手續的時間 和人力成本。「提升了我們對稅收的確定性,出海 更有底氣了!」關鈺貞說。

據介紹,爲了更精準地將跨境稅收政策及時傳遞 到「走出去」企業,中山市稅務局還與中山市商務 局建立溝通聯繫機制,提前了解重點領域、重點行 業和龍頭企業需求,通過大數據篩選優惠政策適用 名單,通過電子稅務局的徵納互動完成對稅收優惠 政策的精準推送。此外,中山市稅務局編印了中英 文雙語版《稅收服務粤港澳大灣區 助力「引進 來」「走出去」》稅收政策宣傳手冊,製作中英文 雙語版「預約定價安排」稅宣動漫視頻,爲納稅人 提供雙語稅收宣傳服務。

## 政策提速又提質

出海路越走越寬 惠州至精精密技術有限公司(以下簡稱『至精精 密』)是一家以製造手機通訊零部件、穿戴產品為 主的企業,其中消費類電子、智能穿戴及耳機類, 主要服務於三星、SONY、哈曼、徠芬等國際知名 品牌。藉着「一帶一路」的東風和過硬的產品質

量,公司逐步開拓了在新加坡、越南的海外市場。

惠州稅務人員主動上門服務,至精精密公司精準享受稅收優惠政策

「近年來,我司緊跟『走出去』步伐布局全球生 產供應鏈,計劃對外投資印度尼西亞,但前期企業 對印度尼西亞的國家概況、投資環境情況了解尙 淺,也無法實地考察調研分析。| 至精精密的工作

了解到企業的急難愁盼後,惠州市稅務部門主 動在線上爲至精精密發放了稅收指南,幫助公司 詳細了解印尼當地的投資環境及相關稅收政策, 其中內容詳細到對印尼的稅收制度及主要稅種、 税收徵管、稅收協定、對投資可能產生的涉稅風 險的提示,有效助力企業實現了在印度尼西亞的 生產基地的建設以及投產。此外,稅務部門還通 過國際稅收宣講會,向企業精準贈送《韓國、越 南、新加坡稅收錦囊》,爲企業進行境外投資決 策提供重要參考,進一步堅定了企業「走出去」 發展的信心。

企業不斷鼓足出海士氣的背後,還有稅惠政策帶 來的「眞金白銀」。據了解,惠州稅務部門全面推 行出口退稅「無紙化」辦理,進一步加快退稅審批 進度,多維助力企業盤活資金。

「『稅路通』服務品牌,讓企業與稅惠政策離得 更近,挨得更緊。企業的『一帶一路』征程也將越 走越開闊。」至精精密財務總監武術偉說。